EXAMEN DE DEPARTAMENTO DE FiSICA 20 BACHILLERATO
12 EVALUACION

Nombre:

Apellidos:

1. Un satélite de masa m gira alrededor de la Tierra describiendo una orbita circular
a una altura de 2:10* km sobre su superficie. (2p)

a) Calcula la velocidad orbital del satélite alrededor de la Tierra.

b) Supon que la velocidad del satélite se anula repentina e instantaneamente
y éste empieza a caer sobre la Tierra. Calcula la velocidad con la que
llegaria el satélite a la superficie de la misma. Considera despreciable el
rozamiento del aire.

Datos: Constante de la Gravitacién Universal, G = 6,67-10™ N m® kg?;

Masa de la Tierra, My = 5,98-10%* kg; Radio de la Tierra, Ry = 6370 km.

2. Dos placas conductoras planas y paralelas estan separadas por una distancia de
4 mm. Sus densidades superficiales de carga son +5 nC:-m? y -5 nC-m?,
respectivamente. Calcula razonadamente: (2p)

a) EIl campo eléctrico en un punto situado entre las placas.

b) EI campo eléctrico en un punto situado en el exterior del espacio entre
placas.

c) Ladiferencia de potencial entre las placas.

d) La velocidad con la que llegara a la placa positiva, un electrén
abandonado en reposo en la placa negativa.

Datos: Constante dieléctrica del vacio, & = 8,85:10 N' m? C?

Valor absoluto de la carga del electréon, e = 1,6010" C;

masa del electrén, me = 9,11.10 k.

3. Explica los conceptos de lineas de campo, lineas de fuerza y superficies
equipotenciales para un campo conservativo. Compara dichos conceptos para el
campo gravitatorio y el campo eléctrico. (2p)

4. Se disponen tres cargas eléctricas puntuales en los vértices de un
triangulo rectangulo cuyos catetos tienen una longitud L como
indica la figura (L = 1,2 m, 1= ¢2 = 5nC, gz= -5 nC). (2p)

a) Calcula el vector fuerza total, F, ejercida por las cargas g
y 2 sobre la carga qs, y dibuje el diagrama de fuerzas de
la carga gs.

b) ¢Cual seria el trabajo necesario para llevar la carga gz
desde su posicion actual al punto P de coordenadas
Xx=12m,y=12m?

5. Un planeta realiza una 6rbita eliptica en torno a una estrella, en la que el afelio
se encuentra al doble de distancia que el perihelio, medida desde la estrella.
Compara razonadamente el valor de: (2p)

a) La energia potencial del planeta en el afelio y el perihelio.

b) La energia cinética del planeta en el afelio y el perihelio.

c) La energia mecéanica del planeta en el afelio y el perihelio.

d) ElI momento cinético del planeta con respecto a la estrella en el afelio y el
perihelio.
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